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Milí obyvatelé Rapotína, 
pomalu se blíží konec roku 2024, a proto mi dovolte shrnout ty nejdůle-
žitější události, které se v naší obci v tomto roce udály. 
Na začátek bych rád zmínil, že k 1. 1. 2024 žije v obci Rapotín celkem 3 
271 občanů přihlášených k trvalému pobytu. 
V červnu se konaly volby do Evropského parlamentu, ve kterých v naší 
obci, a to ve třech volebních okrscích, zvítězilo hnutí ANO. Další volby 
se uskutečnily v měsíci září, kdy tentokrát šlo o volby do krajského za-
stupitelstva a Senátu. Volby do Zastupitelstva Olomouckého kraje tak-
též jasně vyhrálo hnutí ANO. Co se týče voleb do Senátu Parlamentu 
České republiky, tak v prvním kole vyhrál pan Miroslav Adámek a dru-
hým v pořadí byl Stanislav Balík. Ti postoupili do druhého kola voleb. 
Nakonec se vítězem voleb a nově zvoleným senátorem stal Stanislav 
Balík. 
Už se stalo dobrou tradicí, že se náš obecní ples těší velké oblibě, a to 
nejen u našich občanů, ale v celém regionu. Organizace se opět ujal 
Kulturní dům, který ve spolupráci se členy rapotínských spolků zvlá-
dl vše na jedničku. Dokonce padl rekord v prodeji vstupenek, které se 
vyprodaly za pouhé čtyři dny. Hlavní hvězdou byl Janek Ledecký, který 
nadšenému publiku zazpíval všechny své největší hity. 
V rámci plesu došlo k předání ocenění Osobnost obce Rapotín za rok 
2023. Ocenění získala paní Helena Stuchlá, za celoživotní práci pro 
veřejnost v oblasti tělovýchovy. 
V sobotu 4. května proběhla jubilejní 30. výroční schůze Rapotínské 
pivní party „RAPIPA“. 
Dne 21. června si obec Rapotín společně s Římskokatolickou farností 
Rapotín připomněla 150 let od vysvěcení kostela Nanebevzetí Panny 
Marie (21. června 1874). Tento kostel je státem chráněnou kulturní pa-
mátkou a centrem rapotínské římskokatolické farnosti, do níž patří také 
okolní obce Vikýřovice, Petrov nad Desnou a Rejchartice. 
Při příležitosti 150. výročí vysvěcení kostela byla také představena nová 
kniha, jejímž autorem je František Kašík. 
Rapotínské slavnosti ani letos nezklamaly. Mig 21 s frontmanem Jiřím 
Macháčkem přivezl do Rapotína svoje největší hity. Bylo jen málo lidí, 
kteří si alespoň pár písniček společně se skvělou skupinou Mig 21 neza-
zpívalo. Hlavní program zakončil opět velkolepý ohňostroj.
To, co se událo v září tohoto roku mnozí z nás už nečekali, že se znovu 
stane. Bylo to vidět i na středečním zastupitelstvu dne 11. září, když jsem 
varoval přítomné před hrozbou povodní. Naše obec a okolní oblasti čelily 
vážnému nebezpečí povodní. Díky včasným varováním jsme mohli začít 
přijímat nezbytná opatření k ochraně životů, zdraví a majetku obyvatel. 
Byla svolána povodňová komise, která se okamžitě pustila do práce. Na 
krizovém štábu Svazku obcí údolí Desné jsme se dohodli na preventiv-
ních opatřeních. Společně s Povodím Moravy, v čele s panem Čížkem, jsme 
rozhodli informovat obyvatele o hrozícím nebezpečí. Tato varování se tý-
kala více než 14 000 lidí, proto bylo nutné jednat rychle a efektivně. Po 
vyhlášení nouzového stavu v Olomouckém kraji povodňová komise obce 
Rapotín nepřetržitě zasedala až do nedělního odpoledne. Nejkritičtější si-
tuace nastala v sobotu večer a pokračovala až do nedělního rána. Spo-

lečně s místostarostou Radkem 
Hoferem a  radním Milanem 
Kocurem jsme kontrolovali nej-
ohroženější místa v obci od pá-
tečního večera do pondělního 
odpoledne. Rád bych ještě jed-
nou poděkoval všem, kteří se 
podíleli na zvládání této situace, 
zejména Sboru dobrovolných 
hasičů Rapotín, Policii ČR včet-
ně celého IZS, Horské službě 
Beskydy, firmám v areálu sklá-
ren - EFG, Cardo, Damarus, 
Petr Švik, Martin Víra dále také 
jednotlivcům - Radku Hoferovi, 
Milanu Kocurovi, Báře Žaitlikové 
a Martinu Čechovi za jejich neú-
navnou práci. Velký dík také pa-
tří všem firmám, které naší obci 
pomohly zvládnout tuto událost. A nakonec všem dobrovolníkům za jejich 
nezištnou pomoc. 
Co se týče v letošním roce zahájených a dokončených investičních akcí, 
tak bych zmínil pouze ty, které nejvíce pozitivně ovlivní život lidí v Ra-
potíně a nejen jich. 
• Přeložka vodovodu u č. p. 529 

V  období od 29. května do 11. září proběhlo přeložení vodovodu 
a přípojky u domu č. p. 529. 

• Opravy komunikací a zpevněných ploch v obci 
V měsíci červnu došlo na území obce Rapotín k rozsáhlým opravám 
komunikací a zpevněných ploch. 

• ZŠ Rapotín 
Došlo k celkové opravě a nátěru fasády, byla postavena pergola k za-
stínění pískoviště, na zahradě školy byly instalovány nové lavičky 
a herní prvky pro děti ze školní družiny, v celé budově byla provedena 
kompletní výměna vodovodních baterií. U budovy školy byl proveden 
prořez stromů. 

• MŠ Skleněnka Rapotín 
Proběhla kompletní rekonstrukce střešní krytiny.

• 2. etapa výměny potrubí teplé vody na sídlišti u skláren 
Byla dokončena 2. etapa výměny potrubí teplé vody a cirkulace na 
sídlišti v Rapotíně. 

Jelikož jsem i předsedou Svazku obcí údolí Desné, tak zmíním v letoš-
ním roce dokončené investiční akce:
• Zvýšení bezpečnosti železničních přejezdů v údolí Desné

Hlavním cílem projektu je zvýšení bezpečnosti na vybraných železnič-
ních přejezdech. Svazek obcí údolí Desné získal dotaci ve výši 26 956 
459 Kč na realizaci první etapy projektu zaměřeného na modernizaci 
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železničních přejezdů. V rámci první etapy byly vytipovány tři želez-
niční přejezdy, které byly modernizovány z důvodu jejich nevyhovují-
cího stavu a vysokého rizika nehod: 
- Přejezd Vikýřovice „u Jirsáka“, rekonstrukce a zvýšení stupně za-

bezpečení modernizací světelného zabezpečovacího zařízení. 
- Přejezd Rapotín – ul. Za Humny, zřízení nového zabezpečovacího 

zařízení. 
- Přejezd Rapotín – ul. U Koupaliště, doplnění závor. 

• Výstavba parkoviště v blízkosti Muzea rapotínské sklárny 
V říjnu tohoto roku Obec Rapotín předala společnosti EKOZIS s.r.o. 
staveniště za účelem vybudování nového parkoviště. V rámci stavby 
je navrženo parkoviště se 14 parkovacími stáními, z nichž dvě jsou 
vyhrazena jako bezbariérová. Součástí bude i přístřešek pro umístění 
kol. Parkoviště by mělo být dokončeno do června 2025. 

• Rozšíření Centrálního sběrného dvora
Projekt má stavební povolení. Realizace na etapy. 

• Bytová jádra na sídlišti
Jako každý rok dochází k postupné rekonstrukci bytových jader.

• Stezka Rapotín-Petrov 
Dílo je dokončeno. Dotačně podpořeno. Čeká se na kolaudaci.

• Chodník v „esíčku“
Touto realizací chodníku dojde k završení propojení celé obce sítí cyk-
lostezek a chodníků. Na tuto stavební akci je získána dotace.

• Přírodní koupací biotop
První myšlenka, která mě napadne při slovu koupaliště je radost, že 
se po několikaletých obstrukcích hrstky lidí, kteří nadřazují své osobní 
zájmy nad obecními, podařilo koupaliště prosadit. Financování pro-
jektu je zajištěno, zhotovitel je vysoutěžen.

• Druhá etapa Přírodě blízkých protipovodňových opatření 
Obec Rapotín ve spolupráci s obcí Vikýřovice a Povodím Moravy s. p. 
slavnostně zahájila stavbu dalších přírodě blízkých protipovodňovy-
ćh opatření na řece Desné. Stavební práce budou probíhat čtyři roky 
v katastrech obcí Rapotín a Vikýřovice a jejich obyvatele ochrání před 
padesátiletou vodou. Jedná se o úsek od jezu Červený dvůr po most 
U Jirsáka. Základním prvkem protipovodňové ochrany je kombinace 
přírodě blízkých prvků s  technickými opatřeními. V  území vzniknou 
povodňové parky, ochranné hráze a  zídky, vybudujeme nové rybo-

Stávající ceny vodného  
a stočného zůstávají  
nezměněny i v roce 2025
Představenstvo společnosti VHZ Šumperk, a.s., po projednání s do-
zorčí radou společnosti VHZ Šumperk, a.s., schválilo prodloužení 
platnosti stávajících sazeb vodného a stočného pro rok 2025 ve své 
tarifní oblasti pro koncové odběratele tak, že i v období od 1. ledna 
do 31. prosince 2025 budou platit stávající ceny (v  roce 2025 tak 
nedojde ke změně výše tarifu):
Cena vodného bez DPH: 56,75 Kč/m³
Cena vodného včetně DPH (12%): 63,56 Kč/m³

Cena stočného bez DPH: 65,25 Kč/m³
Cena stočného včetně DPH (12%): 73,08 Kč/m³

Cena vodného a stočného bez DPH celkem: 122,00 Kč/m³
Cena vodného a stočného včetně DPH (12%): 136,64 Kč/m³
Martin Budiš,
výkonný ředidel VHZ Šumperk, a.s. Výzva k podání žádostí o dotace 

na opravu fasád v Rapotíně
Obec Rapotín vyhlašuje pro rok 2025
Výzvu na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín na:

• Obnovu-opravu staré fasády obytných domů
• Obnovu-opravu staré fasády staveb občanského vybavení

Dotace na obnovu fasád obytných domů
Žadatelem může být fyzická nebo právnická osoba, která je vlastní-
kem rodinného nebo bytového domu v katastrálním území Rapotín 
s fasádou starší minimálně 15 let od kolaudace nebo poslední opra-
vy fasády.
Žádosti přijímáme od 3. 2. do 31. 3. 2025.

Dotace na obnovu fasád staveb občanského vybavení
Žadatelem může být právnická osoba, fyzická osoba podnikající 
nebo fyzická osoba, která je vlastníkem stavby občanského vybave-
ní v katastrálním území Rapotín s fasádou starší minimálně 15 let od 
kolaudace nebo poslední opravy fasády.
Žádosti přijímáme od 3. 2. do 31. 3. 2025.
Podmínky a formuláře žádostí
Úplné znění žádosti a pravidla pro poskytování dotací jsou dostupné:

• Na stránkách obce: https://www.rapotin.cz/urad/dokumenty-ob-
ce/formulare/

• Na Obecním úřadě Rapotín: Šumperská 775, 788 14 Rapotín
Kontaktní osoba: Darina Franková
Tel.: 588 884 406, 778 474 456
E-mail: darina.frankova@rapotin.cz

Výzva k podávání žádostí 
o dotace na rok 2025
Obec Rapotín vyhlašuje výzvu na poskytování dotací z  obecního 
rozpočtu, které jsou určeny na podporu rozvoje sportovních, kul-
turních, sociálních a dalších veřejně prospěšných činností. O dotaci 
mohou žádat právnické osoby, sdružení či spolky, které splňují pod-
mínky účetní jednotky podle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, 
nebo vedou daňovou evidenci podle zákona č. 586/1992 Sb., o da-
ních z příjmů. Zároveň musí svou činností působit v oblasti sportu, 
kultury, sociálních nebo jiných veřejně prospěšných aktivit.
Podmínkou pro poskytnutí dotace je, aby aktivity a projekty, které 
mají být podpořeny, byly určeny pro občany obce Rapotín, případně 
realizovány na jejím území.
Žádosti je možné podávat v písemné nebo elektronické podobě, a to 
prostřednictvím podatelny Obecního úřadu Rapotín na adrese Šum-
perská 775, 788 14 Rapotín, e-mailu podatelna@rapotin.cz, nebo 
datové schránky obce (ID: nk3bjc2). Termín pro podání žádostí je 
stanoven od 13. ledna do 27. ledna 2025.
Úplné znění žádosti, seznam požadovaných příloh a aktuální pra-
vidla pro poskytování dotací jsou k dispozici na úřední desce obce 
Rapotín, na webové stránce www.rapotin.cz/neinvesticni-dotace 
nebo osobně na obecním úřadě u Blanky Jirouškové. V případě do-
tazů je možné kontaktovat paní Jirouškovou na telefonním čísle 588 
884 410 nebo e-mailu blanka.jirouskova@rapotin.cz.
Blanka Jiroušková,
finanční referent, dotace

chody. Součástí akce je také kompletní rekonstrukce mostu U Jirsáka 
a rekonstrukce jezu u STS. Celkové náklady akce činí 601 788 181,- Kč 
včetně DPH. Projekt je financován z prostředků Evropské unie. 

Jako starosta obce bych vám chtěl z celého srdce poděkovat za veške-
rou práci, podporu a energii, kterou jste v tomto roce vložili do každo-
denního života naší obce. Není to tak dávno, kdy jsme společně čelili 
obavám z hladiny řeky Desné a Losinky. V těchto těžkých chvílích jste 
prokázali neuvěřitelné nasazení a boj s vodou jsme zvládli i díky spolu-
práci mnoha z vás. Vaše nasazení a vzájemná pomoc dělají z naší obce 
místo, na které můžeme být hrdí.
Jsem rád, že se nám mnohé podařilo, proto také děkuji zaměstnancům 
obecního úřadu za vynaložené úsilí, komisím, které pracují při obci a ko-
nečně všem zastupitelům. V neposlední řadě děkuji všem rapotínským 
spolkům za pomoc při pořádání obecních a jiných akcí. 
Přeji všem občanům klidné prožití vánočních svátků a v nadcházejícím 
roce 2025 zejména pevné zdraví, štěstí, spokojenost a všechno to, co 
si každý z vás přeje.
S přáním všeho dobrého
Váš starosta Bohuslav Hudec
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Letem zastupitelským světem
Dne 10. prosince proběhlo v pořadí 7. zasedání zastupitelstva obce 
v letošním roce, na němž zastupitelé schválili následující usnesení:
1. Zastupitelstvo obce schvaluje:
• Navržený program zasedání zastupitelstva obce.
• Návrhovou komisi ve složení paní Veronika Sáblíková a paní Leňa 

Kašparová.
• Ověřovatele zápisu pana Miroslava Šefla a pana Milana Kocura.
• Termíny zasedání Zastupitelstva obce Rapotín na rok 2025.
• Dle bodového vyhodnocení nominovaného kandidáta pro udělení 

ocenění „Osobnost obce Rapotín pro rok 2024“.
• Vydání, obsah a znění upravených (bod 1.1. a 1.5.) „Pravidel pro po-

skytování dotací v roce 2025 z rozpočtu obce Rapotín“.
• Vydání, obsah a  znění výzvy na poskytování dotací v  roce 2025 

z rozpočtu obce Rapotín na podporu rozvoje sportovní, kulturní, so-
ciální či jiné veřejně prospěšné činnosti.

• Hodnotící sedmičlennou pracovní skupinu pro posouzení „Žádosti o po-
skytnutí dotace na rok 2025 z rozpočtu obce Rapotín“ ve složení: před-
seda - Veronika Sáblíková, členové – Bohuslav Hudec ml., Bohuslav 
Hudec st., Ivo Škrabal, Radek Hofer, Martin Gronych, Martin Čech.

• Uzavření, obsah a znění dodatku č. 1 ke smlouvě č. 1/2024/dot. se-
psaný mezi Obcí Rapotín, se sídlem Šumperská 775, 788 14 Rapo-
tín a společností Vila republika s. r. o., se sídlem Osvobození 354, 
788 15 Velké Losiny, zastoupenou P. M. na poskytnutí dotace na 
obnovu fasády bytového domu č. p. 267 v Rapotíně. Dodatkem č. 1 
se prodlužuje termín prací do 30. 11. 2025.

• Bohuslava Hudce, starostu obce Rapotín, dle § 49 odst. 1 zákona č. 
283/2021 Sb., v platném znění určeným zastupitelem pro pořízení 
změny č. 4 Územního plánu Rapotín a pro spolupráci s pořizovate-
lem a projektantem. 

• Obecní úřad Rapotín, Šumperská 775, 788 14 Rapotín, jako poři-
zovatele Změny č. 4 ÚP Rapotín, ve smyslu ustanovení § 26 a § 46 
odst. 1 písm. d) zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon v platném 
znění, prostřednictvím I. K., jako osoby splňující kvalifikační poža-
davky pro výkon územně plánovací činnosti podle § 44 zákona č. 
183/2006 Sb., stavební zákon v platném znění. 

• Upravený rozpočet obce Rapotín na rok 2025 včetně upraveného 
rozpočtu investic na rok 2025.

• Pravidla tvorby a čerpání sociálního fondu na rok 2025.
• Vyhodnocení čerpání sociálního fondu za rok 2024 k 31. 10. 2024 

a rozpočet sociálního fondu na rok 2025.
• Vyhodnocení čerpání fondu bydlení obce Rapotín za rok 2024 k 31. 

10. 2024 a rozpočet fondu bydlení obce Rapotín na rok 2025. 
• Upravený střednědobý výhled rozpočtu na léta 2026-2029.
• Rozpočtové opatření obce č. 7/2024.
• Změnu v článku č. 6 obecně závazné vyhlášky č. 1/2024 o stanovení 

systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a  od-
straňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem 
na území obce Rapotín.

• Změněnou obecně závaznou vyhlášku č. 1/2024, o stanovení systé-
mu shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů a  nakládání se stavebním odpadem na 
území obce Rapotín.

• Plán činnosti kontrolního výboru na rok 2025 dle předložené přílohy 
č. 3 k materiálu č. 14 doplněný o kontrolu pohledávek za místní po-
platky a nájmy.

• Vyplácení odměn neuvolněným členům zastupitelstva obce v maxi-
mální výši s účinností od 1. 1. 2025.

• Měsíční odměny členům komisí a  výborů, kteří nejsou zastupiteli 
obce, se navyšovat nebudou a zůstanou stejné, jako v roce 2024.

• Pravidla pro poskytování dotací v roce 2025 z rozpočtu Obce Rapo-
tín na obnovu-opravu staré fasády obytných domů v katastrálním 
území Rapotín.

• Vyhlášení výzvy na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín na ob-
novu-opravu staré fasády obytných domů v katastrálním území Rapotín.

• Pravidla pro poskytování dotací v roce 2025 z rozpočtu Obce Ra-
potín na obnovu-opravu staré fasády staveb občanské vybavenosti 
v katastrálním území Rapotín.

• Vyhlášení výzvy na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín na 
obnovu-opravu staré fasády staveb občanské vybavenosti v katas-
trálním území Rapotín.

• Uzavření, obsah a  znění dohody o  spolupráci sepsané mezi Obcí 

Rapotín, se sídlem Šumperská 775, 788 14 
Rapotín, zastoupenou Bohuslavem Hudcem, 
starostou obce a I. F. a M. K., za účelem povolení 
záměru s názvem „Lokalita na výstavbu RD Rapotín – 
p. č. 2514/1, 2514/4, 2514/5, 2514/9“.

• Plošné zvýšení nájemného v obecních bytech od 1. 4. 2025 ve výši 7 
% (+ inflační doložka). U bytů, u kterých byla stanovena výše nájem-
ného 72,- Kč/m2 bude uplatněna pouze inflační doložka.

2. Zastupitelstvo obce volí:
• M. V. do funkce přísedícího Okresního soudu v Šumperku na další 

čtyřleté období.  
3. Zastupitelstvo obce rozhoduje:
• Pořízení změny č. 4 Územního plánu Rapotín dle §27 odst. 1 písm. 

a) zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon v platném znění včetně 
vymezení vybraných lokalit s prvky regulačního plánu.

4. Zastupitelstvo obce ukládá:
• Zveřejnění výzvy k podání žádosti o změnu územního plánu Rapotín 

s termínem ukončení do 28. 2. 2025. 
5. Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
• Kontrolu plnění přijatých usnesení č. 06/2024 ze zasedání zastupi-

telstva obce konaného dne 13. 11. 2024 v zasedací místnosti Kul-
turního domu Rapotín.

• Zápis ze zasedání finančního výboru č. 06/2024 konaného dne 2. 
12. 2024 v zasedací místnosti Obecního úřadu Rapotín.

• Zápis z 19. zasedání kontrolního výboru konaného dne 7. 10. 2024 
a  zápis z  20. zasedání kontrolního výboru konaného dne 25. 11. 
2024 v zasedací místnosti Obecního úřadu Rapotín. 

6. Zastupitelstvo obce vyhrazuje:
• Radě obce, v souladu s § 102 odst. 2a) zákona č. 128/2000 Sb. (zá-

kon o obcích), provádět v mezidobí mezi řádnými zasedáními zastu-
pitelstva obce rozpočtová opatření v následujícím rozsahu: 
- běžné výdaje u předmětného paragrafu a předmětné položky roz-

počtové skladby do částky 100 tis. Kč,
- investiční a neinvestiční výdaje u předmětného paragrafu a před-

mětné položky na konkrétní dotační akci do částky 2 mil. Kč a cel-
kem za dotační výdaje maximálně do částky 3 mil. Kč,

- kapitálové (investiční) výdaje u  předmětného paragrafu a  před-
mětné položky na konkrétní investiční akci do částky 300 000,- Kč, 

- veškeré úpravy na straně příjmů bez ohledu na jejich výši,
- veškeré úpravy bez vlivu na rozpočet příjmů a výdajů, tj. změny 

čísel paragrafů a položek bez finančního dopadu.
Termín: kalendářní rok 2025 
• Radě obce, v souladu s § 102 odst. 2a) zákona č. 128/2000 Sb. (zá-

kon o  obcích), projednat a  schválit rozpočtové opatření č. 8/2024 
v  termínu do 31. 12. 2024 tak, aby upravený rozpočet obce byl 
v souladu s § 16 zákona č.250/2000 Sb. o rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů.

Pozn.: Zveřejněna je upravená verze dokumentu z  důvodu dodržení 
přiměřenosti rozsahu zveřejňovaných osobních údajů podle zákona č. 
110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů.

Upozornění
Svoz pytlů s plasty od rodinných domů proběh-
ne 31. 12., 14. 1., 28. 1. 
Svoz probíhá lichý týden vždy v úterý od 6.00 hod. 
do 16.00 hod.

Svoz tříděných komodit podzemní kontejnery, zvony
• plast 9. 1., 23. 1.  • papír 2. 1., 16. 1., 30. 1. 

Svoz pytlů s papírem od rodinných domů proběhne 7. 1.  
Svoz probíhá jednou za měsíc. 

Pozor změna!
Svoz směsného komunálního odpadu v době vánočních 
svátků proběhne v náhradním termínu 26. 12. 
Kontejner na vánoční stromky bude na sídlišti  
přistaven 2. 1.
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Zpráva z valné hromady Sdružení Jeseníky: Obnova turismu 
po povodních
Dne 21. listopadu jsem se jako zástupce obce Rapotín zúčastnil valné 
hromady Sdružení cestovního ruchu Jeseníky. Hlavním tématem bylo 
řešení obnovy turistické infrastruktury a podpory cestovního ruchu po 
zářijových povodních, které region Jeseníků výrazně zasáhly.
Povodně způsobily velké škody na cestách, turistických trasách i uby-
tovacích zařízeních, což mělo vážný dopad na celý sektor cestovního 
ruchu. Sdružení Jeseníky se aktivně zapojilo do koordinace obnovy regi-
onu, a to jak na úrovni spolupráce s místními subjekty, tak při lobbování 
za podporu regionu na vyšších úrovních.
Na valné hromadě byla představena opatření, která mají turismus znovu 
nastartovat. Mezi klíčové kroky patří kampaň s ubytovacími vouchery v 
celkové hodnotě 20 milionů korun, která proběhne od ledna do května 
2025. Tato iniciativa má pomoci přilákat turisty zpět a podpořit ubyto-
vací zařízení nejvíce zasažená povodněmi.
Další část jednání byla věnována dlouhodobějším strategiím rozvoje 
turismu, jako je revitalizace Jesenické magistrály, cyklotras nebo pro-

pagace regionálních služeb prostřednictvím systému yes Card. Zdůraz-
něna byla i ekonomická přínosnost turismu – každá investovaná koruna 
přináší 6–7 Kč do veřejných rozpočtů. Jedním z návrhů bylo i zvýšení 
ubytovacích poplatků v nejnavštěvovanějších lokalitách, jako je Karlova 
Studánka či Malá Morávka.
Na valné hromadě došlo také k pokřtění nové sněhové rolby, která bude 
klíčová pro zimní údržbu turistických tras. Tento krok potvrzuje, že regi-
on Jeseníků počítá nejen s obnovou, ale i s dalším rozvojem.
I přes náročné období, které region Jeseníků letos prožil, je díky spolu-
práci obcí, podnikatelů a Sdružení Jeseníky vidět jasný posun směrem k 
obnově turismu. Opatření jako ubytovací vouchery či modernizace turi-
stické infrastruktury budou mít pozitivní dopad na místní ekonomiku a 
vrátí Jeseníky mezi atraktivní cíle českých i zahraničních turistů.
Vojtěch Kocůrek

Slevové vouchery na podporu 
Jeseníků – registrace pro 
ubytovatele i návštěvníky
Od 2. ledna můžete využít slevový voucher na pobyt v Jeseníkách. Sleva 
činí 300 Kč na osobu a noc při pobytu od 2 do 7 nocí. Voucher je platný 
do 31. května 2025 nebo do vyčerpání alokace 20 milionů korun.
Ubytovatelé se mohou registrovat již nyní na webu voucher.jeseniky.cz, 
kde najdete i veškeré další informace.
Podpořte Jeseníky a naplánujte si svůj pobyt!
MB

Mikuláš v DPS Rapotín
Adventní čas nám zpříjemnila návštěva MIKULÁŠE. Obdaroval 
naše obyvatele balíčky naplněnými drobnými dárky a sladkostmi. 
Přinesl také pro všechny plno dobrot. Za ně chci poděkovat všem 
dárcům, což jsou pánové Buriánek a  Krňávek, paní Sehnalová 
a Zindulková, firma PROMA. Velké díky za neobyčejnou vstřícnost 
a podporu panu místostarostovi Radku Hoferovi.
Jarmila Langmannová
PF 2025

Vánoční skláření Mikuláš v KD Rapotín

Zpívání koled u kostela

Vánoční akce v Rapotíně
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 Blahopřejeme jubilantům
 V prosinci své životní jubileum oslavili:  
 Durec Petr  Göbelová Hana Jahnová Hedvika  Kolářík Cyril 
 Kušíková Marie Nádaský Michal Prachař Jan Procházka Michal
 Rumpíková Růžena Sejkora Václav Schubertová Ludmila  Vicenecová Marcela

Jménem obce 
srdečně 
blahopřejeme.

Vzpomínka
Dne 19. prosince si připomeneme  
5 let od úmrtí pana Václava Urbaníka.  
S láskou a úctou vzpomínají  

manželka a děti.

Poděkování za podporu 
sbírky Vánoční hvězda
Děkujeme všem, kteří se zapojili do charitativní sbírky „Vánoč-
ní hvězda“ prostřednictvím Turistického informačního centra 
Rapotín. Díky vám se letos podařilo vybrat částku 17 050 Kč, 
která bude věnována na podporu onkologicky nemocných dětí 
na Dětské klinice Fakultní nemocnice v Olomouci.
MB

ASTRA v Prostějově
Dne 3. prosince ASTRA pořádala zájezd autobusem na vánoční trhy 
do Prostějova. Při cestě jsme navštívili farní a poutní kostel Očišťo-
vání Panny Marie v Dubu nad Moravou. Průvodkyně byla velice milá 
a příjemná paní a poutavým i zábavným způsobem nás seznámila 
s historií kostela. Po prohlídce jsme se vydali do Prostějova, prošli 
vánoční trhy, zašli na výborný oběd, a pak do cukrárny na kávu a zá-
kusek. Počasí bylo vydařené a výletníci velice spokojeni.
Květoslava Valouchová

ASTRA zve do

pivovaru Zlosin
ve Velkých Losinách
na prohlídku - případně spojenou s ochutnávkou.

V úterý dne 21. ledna 2025
Sraz ve 14 hodin před tamní restaurací. Pro unavené 

účastníky bude k dispozici i dobrá káva, eventuálně oběd 
v místní restauraci.

Srdečně zvou vedoucí ASTRy Vykydalová Lenka a Mičunek Karel.

Poukazy na masáže a pedikúru 
pro občany Rapotína
Sociální a  kulturní komise při OÚ Rapotín zakoupila pro občany 
Rapotína poukazy na masáže - věk 35 let a více - v hodnotě 500 
Kč k paní Ivetě Foučkové a k paní Iloně Pavelkové. 
Dále poukazy na pedikúru v hodnotě 350 Kč k paní Simoně Hož-
dorové a k paní Jitce Pořízkové - věk 60 let a více.
Cena pro občana je 200 Kč za poukaz na masáž a 150 Kč za 
poukaz na pedikúru.
Poukazy je možno zakoupit od 13. 1. 2025 u paní Buňkové na 
pokladně OÚ Rapotín.

Výsledky sbírky „Bílá 
pastelka“ 2024
V letošním roce proběhla tradiční sbírka „Bílá pastelka“, která po-
máhá nevidomým a  slabozrakým zvládnout návrat do běžného 
života. Díky vybraným prostředkům se mohou zrakově postižení 
občané účastnit kurzů, kde se učí zvládat sebeobsluhu, prostoro-
vou orientaci, péči o domácnost a další dovednosti.
V Rapotíně a Petrově nad Desnou bylo letos vybráno celkem 6 154 
Kč. V šumperském okrese sbírka vynesla 185 188 Kč a v celé Čes-
ké republice se podařilo získat úžasných 5 181 371 Kč.
Rádi bychom poděkovali všem, kteří se na sbírce podíleli, zejména 
za vstřícnost a ochotu pomoci naší organizaci. Stejně jako v minu-
lých letech budou získané prostředky použity na financování slu-
žeb pro nevidomé a slabozraké.
Děkujeme za vaši podporu!
Soňa Bezděková, 
pracovnice SONS Šumperk

Tříkrálová sbírka proběhne 
ve dnech 1. - 12. ledna 
Tříkráloví koledníci dostanou požehnání ke koledování dne 3. ledna 
v 18.15 hod. na začátku mše svaté v kostele v Rapotíně, kam sr-
dečně zveme všechny zapojené děti a vedoucí skupinek. Je vhodné 
přijít v tříkrálovém oblečení.
Vzhledem k povodním jsme se po dohodě s panem starostou roz-
hodli nekoledovat v zatopených ulicích K Desné, Říční, Na Soutoku. 
Vzhledem k rozsáhlosti obce také není možné obejít všechny do-
mácnosti (chybí vedoucí skupinek).
Pokud byste chtěli přispět a  Tříkráloví koledníci vaši domácnost 
nenavštíví, bude v čase Tříkrálové sbírky na 
webu Charity Šumperk - www.sumperk.cha-
rita.cz a  na webu Tříkrálové sbírky - www.
trikralovasbirka.cz QR kód, kde je možnost 
přispět online.
Také můžete volat koordinátorku Tříkrálové 
sbírky v  obci Rapotín Petru Petkovou, tel. 
775 177 197 a domluvit se.
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Reakce starosty obce
Vážení spoluobčané,
jako starosta naší obce cítím povinnost vyjádřit se k článku zastupitele 
pana Luďka Krtičky. Jsem velmi zklamaný z dezinterpretace průběhu 
realizace dílčích částí projektu revitalizace našeho koupaliště. Uvede-
né argumenty považuji za vysoce tendenční a velmi neuctivé ke všem, 
kteří se na dosavadní přípravě projektu podíleli a také k těm, kteří pro 
něj hlasovali. Moje odpověď panu zastupiteli je jednoznačná a říkám ji 
s plnou mírou zodpovědnosti za všechny mé kolegyně a kolegy. Vždy, 
a to nejen v případě projektu revitalizace koupaliště, pracujeme výhrad-
ně pro blaho Rapotína a jeho občanů. Používat argumenty, že vedení 
obce jednalo v této věci nestandardně a tím se snažit vzbudit dojem, 
že se v obci děje něco špatného, je velmi nefér. V článku se pracuje 
v mnoha případech pouze s domněnkami, které se ale nezakládají na 
relevantním základu.  V rámci projektu jsme vždy postupovali dle záko-
na a platné legislativy. Zhotovitel projektové dokumentace byl vybrán 
na základě řádného výběrového řízení, při splnění všech zadávacích 
podmínek. 
Takto náročný projekt nejde připravit ve spěchu a vždy vyžaduje dů-
kladnou přípravu. Je nezbytná kooperace mnoha subjektů, včetně ve-
řejnosti, a  to zejména proto, aby nedošlo k  případným pochybením, 
která by především ve fázi realizace mohla zapříčinit významné kom-
plikace, popř. výrazné prodražení ceny díla. Úpravy projektu, zejména 
takového rozsahu jako je náš biotop, jsou zcela běžné. 
Důrazně odmítám nařčení, že projekt nebyl vyprojektován koncepčně 
a účelně. V procesu přípravy se diskutovaly různé varianty řešení, tak aby 
finální podoba našeho biotopového koupaliště odpovídala současným tren-
dům. Naším cílem je vybudovat moderní, ekologické a návštěvníkům pří-
větivé koupaliště, které bude chloubou nejen naší obce, ale celého regionu.

Obec si vzala na realizaci projektu úvěr, tak jak to zcela běžně činí jiné obce 
a města. Podařilo se nám vyjednat velmi nízkou splátku investičního úvěru, 
která nejen že nezatíží budoucí investiční záměry, ale právě naopak, umož-
ní kontinuální rozvoj naší obce. Nemohu se ubránit dojmu, že cílem článků 
opozičních zastupitelů je znevěrohodnit tento veřejně prospěšný projekt, 
který bude sloužit nejen občanům Rapotína a širšího regionu, ale pomůže 
také turisticky zatraktivnit naši obec. To vše bude mít pro nás také příznivý 
ekonomický dopad, ze kterého budou profitovat všichni občané Rapotína. 
Podstatným faktorem je také průběžné zhodnocování obecního majetku, 
což také dlouhodobě s vedením obce činíme.
Ti co mě znají, vědí, že vždy jednám s péčí řádného hospodáře a to-
též vyžaduji od svých kolegyň a  kolegů. Důrazně odmítám jakékoliv 
zpochybňování jejich práce, profesionality, nebo loajality. Obyvatelé 
Rapotína sami nejlépe vidí, kdo poctivě pracuje pro naši obec, ať už 
to byla například rozsáhlá realizace I. fáze protipovodňových opatření 
a příprava fáze č. II, rekonstrukce prodejny, budování cyklostezek, nebo 
nyní řešení následků po povodních. 
Za sebe a své kolegyně a kolegy mohu garantovat, že jsme připraveni 
jednat o všech relevantních připomínkách, které mohou objektivně při-
spět ke zlepšení dílčích částí projektu, ale musí mít reálný základ a musí 
být v daném čase proveditelné.  Odmítám však a priori zpochybňování 
dosavadních fází projektu, což by v konečném důsledku mohlo mít za 
následek zpoždění, nebo dokonce zastavení realizace biotopového koupa-
liště.  Vedení obce je vždy otevřeno diskuzi s každým, kdo přichází s kon-
struktivními připomínkami a nápady. V tomto případě mám ovšem dojem, 
že politické ambice a osobní zájmy některých zastupitelů převažují nad 
snahou společně budovat a rozvíjet naši obec, a to je mi velmi líto.  
Váš starosta Bohuslav Hudec

Ještě jednou k tématu biotopového koupaliště
Článek vychází v  reakci na příspěvek zastupitele Martina Kalbáče s ná-
slednou reakcí starosty. Autoři jsou členy energetické a rozvojové komise 
obce, Zbyněk Mrkus je autorizovanou osobou v oboru architektura a urba-
nismus. Cílem článku je seznámit veřejnost s dalším názorem na schválený 
projekt a porovnat průběh se standardními procesy projektové přípravy. 
S projektem novostavby biotopu byla komise seznámena počátkem le-
tošního roku a na základě toho bylo vypracováno zhodnocení, které měli 
k dispozici zastupitelé i rada obce. S dokumentací se můžete seznámit 
na stránkách obce, záložka ÚŘAD – profil zadavatele.
Projekt biotopu je z povahy věci politickou záležitostí, ve smyslu sprá-
vy věcí veřejných. K výkonu této správy napomáhají postupy, mezi něž 
spadá i projektová příprava s následnou realizací stavebního díla. Hlavní 
aktéry tvoří Obec Rapotín (investor), dodavatel – zde tým projektantů 
a vybraná stavební firma. Pro přehlednost uvádíme základní kroky, po-
třebné pro zdárnou realizaci, s následným komentářem, či zhodnocením 
aktuálního stavu dle veřejně dostupných informací.
1. Výběr projektanta
2. Studie
3. Dokumentace ke stavebnímu řízení
4. Stavební povolení
5. Prováděcí dokumentace včetně položkového rozpočtu
6. Výběr zhotovitele stavby
7. Realizace díla s uvedením do provozu
1. Výběr projektanta je klíčový pro úspěch celého projektu. V rámci pří-

pravy projektu došlo k problematické přípravě a značnému prodlení. 
Můžeme si klást otázky: Na základě čeho byl vybrán generální projek-
tant pan Rosypal a jakým způsobem měl investor jako řádný hospo-
dář pojištěnu kvalitu odevzdaného díla? Byly podniknuty kroky, které 
zamezí opakování situace?

2. Studie – úkolem je prověření zadání investora projektantem nebo 
účast projektanta na společné formulaci zadání. V  průběhu vypra-
cování studie se pracuje s různými variantami, z nichž vzejde finální 
koncepce řešení, které je podkladem pro navazující stupně projekčních 
prací. Zároveň vzniká příhodná chvíle seznámit s návrhem veřejnost. 

V  rámci tohoto kroku chybí prověření zvolené bazénové technologie, 
zda kořenová je výhodnější oproti klasické bazénové. Dále pak rozmís-
tění jednotlivých objektů v areálu znemožňuje další smysluplný rozvoj, 
proč se nepracovalo s  obnovitelnými zdroji energie, proč se nehledal 
způsob náplně k zajištění celoročního provozu, proč není projekt dělen 
na etapy výstavby a provozu, proč se projektuje nové přemostění, když 
v docházkové vzdálenosti máme funkční most? Koncepčních otázek je 
více – odkazujeme na zmiňované zhodnocení projektu v rámci činnosti 
energetické a rozvojové komise.
3. Dokumentace ke stavebnímu řízení – rozsah a obsah stanovuje sta-

vební zákon. V odevzdaném projektu v části A Průvodní zprávy se uvádí 

předmět dokumentace – DOKUMENTACE PRO SPOLEČNÉ POVOLE-
NÍ A PROVÁDĚNÍ STAVBy. Takovou dokumentaci stavební zákon ne-
zná. Z pohledu investora je mylné se domnívat, že ten samý projekt lze 
použít pro získání stavebního povolení a zároveň podle něj soutěžit zho-
tovitele stavby a stavět. Tento postup, společně se stále nevyřešenými 
koncepčními nedostatky nevyhnutelně povede k prodražení stavby. Ze 
strany obce nebyla vůle se těmito nedostatky zaobírat.

4. Stavební povolení je výsledkem stavebního řízení. Součástí řízení jsou 
vyjádření a podmínky dotčených orgánů státní správy, jejichž splnění 
jsou závazná a  podmiňující vydání stavebního povolení. Předložená 
dokumentace tímto připomínkovacím řízením neprošla. Lze předpo-
kládat nutnost úpravy projektu. Obec má zažádáno o stavební povo-
lení.

5. Prováděcí dokumentace – na základě stavebního povolení a zapra-
cování závazných stanovisek se přistupuje k  práci na tomto stupni 
projektu. Součástí je zpracování položkového rozpočtu. Dokumentace 
rozebere stavbu do posledního šroubku, odpovídá rozpočet potřebám 
následnému výběru dodavatele. Součástí může být provedení staveb-
ních průzkumů. Dobře zpracovaný prováděcí projekt spolu s rozpoč-
tem eliminuje vznik víceprací a investor má jasnou představu o rozsa-
hu a ceně díla. Obec pracuje s dokumentací v rozsahu ke stavebnímu 
povolení (viz bod 3).

6. Výběr zhotovitele probíhá na základě prováděcí dokumentace, sle-
pého rozpočtu a dalších kritérií stanovených investorem, např. výše 
ceny nebo zkušenosti z předešlých realizací. Prováděcí dokumentace 
se stává součástí smlouvy o dílo. Z výše uvedeného plyne, že vybra-
ná nabídka nemůže zohledňovat reálnou cenu stavebního díla, jeli-
kož byla poptána na základě nedostatečné dokumentace (viz bod 3), 
v čase, kdy nebyly vypořádány připomínky vzešlé ze stavebního řízení 
(viz bod 4).

7. Zahájení stavby závisí na vydání a  nabytí právní moci stavebního 
povolení (stavební řízení doposud nebylo ukončeno). V  době psaní 
článku máme smluvně vybraného dodavatele stavby, zajištěné úvěro-
vé financování (úvěr 80 mil. Kč na 20 let, se splátkami úroků a jistiny 
celkem více než 120 mil. Kč), bez pravomocného stavebního povolení, 
bez adekvátně zpracované prováděcí dokumentace, s  koncepčními 
nedostatky, bez jasné znalosti zahájení stavby.

Z výše uvedeného je zřejmé, že vedení obce při přípravě projektu po-
stupovalo nestandardně. Jsme toho názoru, že projekt připravený tímto 
způsobem nedospěje k plnohodnotné realizaci, jelikož dodržení rozpoč-
tu, zachování kvality díla a zajištění finanční udržitelnosti budou velmi 
problematické. Závěrem je nutné dodat, že oba autoři textu nejsou proti 
realizaci biotopu samotného. Výhrady však mají ke koncepčnímu pojetí 
projektu, způsobu přípravy a z toho pramenící ceny za dílo, která nemusí 
být konečná. Splátky totiž nebudou malé, budou finančně zatěžovat ně-
kolik příštích zastupitelstev a limitovat tak investice v jiných oblastech. 
Zbyněk Mrkus, Luděk Krtička 



Kulturní servis RapotíN 

Aktuální informace o akcích v Rapotíně a okolí najdete na webových stránkách www.rapotin.cz, www.ticrapotin.cz. Změna programu vyhrazena. 
Pořádáte akci v Rapotíně a chcete, aby byla uvedena v této sekci? Pošlete informace / plakátek na tic@rapotin.cz

Kulturní kalendář
prosinec - leden

Neděle | 22. prosince | 13.00 - 17.00 hod.
ZO Českého zahrádkářského svazu Rapotín | Galerie Zámeček 
ve Vikýřovicích

Vánoce v Galerii Zámeček ve Vikýřovicích 
Neděle | 22. prosince | od 14.00 hodin
Hospůdka na Jiskře | hřiště Rapotín 

Adventní neděle
Neděle | 22. prosince | od 16.00 hodin
Pohostinství na Gruntě

Konvičkové adventní neděle
Pondělí | 23. prosince | 16.00 hod.
Římskokatolická farnost Rapotín | před kostelem nanebevzetí 
Panny Marie v Rapotíně  

Živý betlém 
Úterý | 24. prosince | 22.00 hod. 
Římskokatolická farnost Rapotín | kostel nanebevzetí Panny 
Marie Rapotín

Štědrý den - Půlnoční mše svatá
Pátek | 27. prosince | 18.15 - 19.15 hod. 
Obec Rapotín | Zimní stadion v Šumperku

Bruslení pro občany Rapotín
Sobota | 28. prosince | 16.00 hod. 
Rapipa | KKC Bistro 

Soutěž o nejlepší kyselé zelí
Pondělí | 30. prosince | 18.30 - 19.30 hod. 
Obec Rapotín | Zimní stadion v Šumperku

Bruslení pro občany Rapotín
Pondělí - úterý | 30. - 31. prosince | 10.00 - 14.00 hod.
Muzeum rapotínské sklárny

Prohlídky muzea s výkladem
Středa | 1. ledna | 10.00 hod. 
Rapipa | rozhledna Bukovka 

Tradiční novoroční výstup na Bukovku

Úterý | 21. ledna | 14.00 hod.
aStRa | Sraz před restaurací Brněnka

Prohlídka pivovaru Zlosin spojená 
s ochutnávkou ve Velkých Losinách
Pátek | 24. ledna | 19.00 hod.
SDH Petrov nad Desnou | KD Rapotín

Hasičský ples Petrov

Pátek | 21. února | 19.00 hod.
Obec Petrov nad Desnou | KD Rapotín

Petrovský ples
Sobota | 22. února | 19.00 hod.
KK - Dance Šumperk | KD Rapotín

Mažoretkový ples 
Úterý | 25. února | 19.00 hod.
Divadlo Koktejl | KD Rapotín

Román pro ženy 
Pátek | 28. února | 19.00 hod.
Myslivecký spolek Vikýřovice | KD Rapotín

Myslivecký ples

Připravujeme:

Pátek | 10. ledna | 19.00 hod.
Obec Rapotín | KD Rapotín

11. obecní ples 
Úterý | 14. ledna | 17.30 hod.
Obecní knihovna Rapotín | zasedací místnost KD Rapotín
Cestopisná přednáška Za krásami Malajsie 
s Karlem Kocůrkem - Do džungle na ostrov Borneo
Čtvrtek | 16. ledna | 17.00 hod.
Obecní knihovna Rapotín | zasedací místnost KD Rapotín

Astrologické konstelace roku 2025 - Na 
prahu nové éry - Ing. Zuzana Šmídová

Sobota | 1. února | 19.00 hod.
SDH Vikýřovice | KD Rapotín

Hasičský ples Vikýřovice 
Pátek | 14. února | 19.00 hod.
ZŠ a MŠ Údolí Desné | KD Rapotín
Školní ples
Úterý | 18. února | 19.00 hod.
Divadlo verze | KD Rapotín

Lež … aneb komedie o pravdě

Středa - neděle | 1. - 12. ledna
Římskokatolická farnost Rapotín
Tříkrálová sbírka 
Pátek | 3. ledna | 18.15 hod.
Římskokatolická farnost Rapotín | kostel nanebevzetí Panny 
Marie Rapotín
Mše svatá s požehnáním koledníkům 
Tříkrálové sbírky



BRUSLENÍ 
PRO OBČANY RAPOTÍNA

27. prosince 2024     18.15-19.15h 
30. prosince 2024     18.30-19.30h

Přijďte si zabruslit 
na Zimní stadion v Šumperku. 

Nezapomeňte průkaz totožnosti. Vstup zdarma. 
Více info: TIC Rapotín, tel.: 608 292 980



Kulturní servis RapotíN 



Turistické informační centrum
Šumperská 530, 788 14 Rapotín
Tel.: +420 583 212 211, 608 292 980
E-mail: tic@rapotin.cz, www.ticrapotin.cz

KRÁSY
MALAJSIE
DO DŽUNGLE NA OSTROV
BORNEO
CESTOPISNÁ
PŘEDNÁŠKA
KARLA KOCŮRKA
ZA KRÁSAMI
MALAJSIE

VSTUPNÉ 50,-

ZASEDACÍ MÍSTNOST KD 
RAPOTÍN

ÚTERÝ 14.1. 2025

17:30

Astrologické
konstelace roku 2025
NA PRAHU NOVÉ ÉRY

Ing.  ZUZANA ŠMÍDOVÁ
17:00    16 .  LEDNA 2025 

ZASEDACÍ MÍSTNOST KD RAPOTÍN
VSTUPNÉ 50,-

V í c e  i n f o  n a :
w w w . a s t r o i n s p i r o . c z



11RaPOtínSKé NOVINy • Září 2023 7RaPOtínSKé NOVINy • Prosinec 2024

PF  2025

PRAVDA A LÁSKA JE JEN 
JEDNA, VŠECHNO A VŠECHNY 
PROVĚŘÍ ČAS, PROTI FAKTU 

NENÍ ARGUMENT

zemedelskyskanzen.
svet-stranek.cz

 Ahojte v Rapotínské
pohádce U Havlíčků

- návrat do minulosti

přejí členky 
Sociální a kulturní 
komise Rapotín

Klidné Vánoce 
a vše nejlepší do 
nového roku

Klidné Vánoce 
a vše nejlepší do 
nového roku

přejí členky 
Sociální a kulturní 
komise Rapotín

přejí členové  ZO Českého 
zahrádkářského svazu Rapotín

Veselé Vánoce 
a vše nejlepší do 
nového roku

 

  
KRÁSNÉ A RADOSTNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ VÁM VŠEM  

PŘEJE TJ JISKRA RAPOTÍN 
 

.

Myslivecký spolek Buková
Rapotín přeje všem

spoluobčanům a přátelům
lesa krásné prožití svátků
vánočních a hodně štěstí 
a zdraví do nového roku. 

KRÁSNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 
A HODNĚ ŠTĚSTÍ V NOVÉM ROCE 2025

 PŘEJÍ HASIČÍ RAPOTÍN 

KRÁSNÉ PROŽITÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ 
A HODNĚ ŠTĚSTÍ V NOVÉM ROCE 2025

 PŘEJÍ HASIČÍ RAPOTÍN 

20252025

splněných přání

Vám přejí chovatelé 
Rapotín

PF  2025

PRAVDA A LÁSKA JE JEN 
JEDNA, VŠECHNO A VŠECHNY 
PROVĚŘÍ ČAS, PROTI FAKTU 

NENÍ ARGUMENT

zemedelskyskanzen.
svet-stranek.cz

 Ahojte v Rapotínské
pohádce U Havlíčků

- návrat do minulosti

PF  2025

PRAVDA A LÁSKA JE JEN 
JEDNA, VŠECHNO A VŠECHNY 
PROVĚŘÍ ČAS, PROTI FAKTU 

NENÍ ARGUMENT

zemedelskyskanzen.
svet-stranek.cz

 Ahojte v Rapotínské
pohádce U Havlíčků

- návrat do minulosti

5

 Zastupitelstvo obce Rapotín,
zam stnanci Obce Rapotín,

Svazek obcí údolí Desné,
Rapos Rapotín, 

Redak ní komise Rapotínských novin.

Přejeme všem občanům 
příjmené prožití vánočních 

svátků a v novém roce  
pevné zdraví, mnoho štěstí  

a spokojenosti.



12 Rapotínské noviny8 RaPOtínSKé NOVINy

Nové tituly v knihovně
Odešla do tmy, Claire Douglas 
Rodinu Powellových dopro-
vází prokletí. Jedna ze sester 
beze stopy zmizela, když jí bylo 
pouhých šestnáct let. Druhá 
sestra o  x roků později spá-
chala chladnokrevnou vraždu. 
Detektivce Jess se na celém 

případu něco nezdá. Obě sestry patřily k je-
jím nejbližším přítelkyním. Mezi případy musí 
existovat nějaké pojítko. Časové linie v  pří-
běhu se prolínají a retrospekcí se dostáváme 
k samotnému jádru případu. Kdo stojí za tíži-
vým tajemstvím, které rodinu doprovází? 

Holčička ze známky, Markéta 
Pilátová
Kým byla holčička v kyjovském 
kroji z  ikonické fotografie s  T. 
G. Masarykem, která se stala 
předlohou pro poštovní známku 
vydanou roku 1938? Příběh Evy 
Haňkové, která žije za oceánem, 

jejíž hodnoty zůstávají věrné tatíčkovi Masary-
kovi, vypráví autorka Markéta Pilátová. Knihu 
doprovází líbezné ilustrace Renáty Fučíkové. 

Čtenářský klub osamělých 
srdcí, Lucy Gilmore
Knihovnice Sloane Parkerová 
objeví mezi regály v knihovně 
stejně velkého knihomola – 
ubrblaného Arthura. Ve snaze 
Arthura povzbudit a vnést mu 
vítr do plachet, založí čtenář-

ský klub, kde se společně s ostatními intro-
vertními podivíny vzájemně obšťastňují svý-
mi čtenářskými postřehy. Čtenářský klub se 
tak stává pravidelnou seancí, kde se účast-
níci vzájemně inspirují a  nacházejí si cestu 
k opravdovým přátelstvím. 

Maurice a Maralyn: Skutečný 
příběh manželů ztracených 
v oceánu, Sophie Elmhirst
Maurice a  Maralyn se rozhodnou 
prodat svůj dům a za utržené pe-
níze postavit loď, se kterou vyplují 
na Nový Zéland. Kontroverzní ná-
pad se zvrhne v několikadenní boj 

o  přežití, kdy na vlnách oceánu dojde ke střetu 
plavidla s  velrybou. Skutečný tragicko-groteskní 
příběh o poutu, které překoná po cestě nezměrné 
překážky.

Život za krejcar, smrt za dva, 
Marta Knauerová 
Životní cesta léčitelky, která 
si svými znalostmi o  bylinách 
a  osobitým šarmem dokáza-
la vydobýt postavení a  cestu 
k  vymodleným místům. V  do-
mácnosti kata si vyšlapala ces-

tu i k srdci pána domu. Protagonistka Atropa 
v  centru rudolfinské Prahy nachází štěstí, 
o kterém se jí doma v podhůří dříve jen snilo. 

Bez hranic, Jørn Lier Horst 
Skupina amatérských inspektorů 
se v online světě zabývá vraždou 
australské cestovatelky, ke které 
došlo ve Španělsku. Svoje po-
střehy a možné scénáře sdílí na 
blogu, kam může přispět kdoko-
liv cokoliv, a  tak do případu za-

sahuje policie v čele se známou firmou – detek-
tivem Williamem Wistingem. Celé vyšetřování 
musí vzít někdo do pevných rukou, protože sa-
motní vyšetřující se začínají dostávat do potíží. 

Kočičí průvodce noční oblohou, 
Stuart Atkinson 
Kocour Felix poutavou formou 
poučí děti o  vesmíru, Slunci, 
galaxii a  vysvětlí fáze měsíce 
nebo například jev zvaný po-
lární záře. Díky jeho výkladu 
noční oblohou děti rozpoznají 

vícero souhvězdí než jen Malý a  Velký vůz. 
Kniha je nabyta množstvím zajímavostí za 
doprovodu nádherných ilustrací. 

andulka andula, Patrik Hartl 
Populární autor románů se zavá-
zal, že napíše knihu věnovanou 
své dceři, a  tak vznikla Andulka 
Andula. Pozitivní, vtipná, plná 
krásných ilustrací určena na zá-
bavné čtení dětem před spaním, 
anebo raným čtenářům. Sedm 

příběhů Andulky si vás i vaše děti snadno získají.    
anna Ferancová, 
Obecní knihovna Rapotín

Literatura pro děti a mládež:

Vánoční tvoření 
v knihovně
O  navození příjemné vánoční atmosféry 
v období adventu se zasadili děti i dospělí 
v rámci společného tvoření v knihovně. Na 
programu byla výroba svíček s  vonnými 
silicemi, éterickými oleji a  přírodními ma-
teriály. Další tvořivé odpoledne se neslo 
v  duchu zdobení cukroví. Osvojili jsme si 
společně techniku zdobení perníčků za 
doprovodu vánočních koled. Na cyklus vý-
tvarných aktivit v  knihovně navážeme po 
Novém roce tvořením macramé výrobků, 
kurzem batikování a  Velikonočním tvoře-
ním. Těšíme se na vás. 
anna Ferancová, 
Obecní knihovna Rapotín

Tento řád bílého koně nechcete!  
Dejte si teď před Vánoci pozor na nabídky snadného výdělku nebo lákavých investic. 
Často jde o legalizaci výnosů z trestné činnosti – a za to hrozí až 5 let vězení! Jak se chránit?
1. Prověřujte zaměstnavatele a firmy. Příliš výhodné nabídky jsou podezřelé. 
2. nedávejte osobní údaje. Občanka, přihlašovací údaje ani přístup k účtu nepatří cizím 

lidem. 
3.  nikdy nic nepodepisujte bez 

přečtení. nechte si poradit od 
právníka, pokud nerozumíte. 

4. nezakládejte účet ani firmu na 
cizí žádost. tohle je klasický trik 
podvodníků.

5. Sledujte pohyby na svém účtu. 
Podezřelé transakce ihned hlas-
te bance. 

6. Pozor na „práci“ s převody pe-
něz. Jde o častý způsob, jak vás 
zneužít. 

7. nenechte se tlačit do rychlých 
rozhodnutí. Varovný signál je 
nátlak a sliby, že „o nic nejde“.

8. Věřte svému instinktu. Zdá se 
vám něco divné? neignorujte to! 

9. Sledujte informace o podvodech. 
Čím víc víte, tím lépe se chráníte. 
Máte pochybnosti? Kontaktujte od-
borníka nebo policii! 
Ladislav Jílek, 
komisař
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Uměleckohistorický popis rapotínského kostela 
Nanebevzetí Panny Marie – hanácká stopa 
Brachtel uvádí, že v roce 1929 dostal chrám svou nejkrásnější výzdobu, 
a to nádherně malovaná okna, která zhotovil brněnský Říhův umělec-
ký ústav. Na vysokých oknech v kněžišti je uprostřed trůnící Ježíš Kris-
tus jako soudce světa - tuto vitráž věnovali kostelu rapotínští farníci. 
Okno vpravo zobrazuje sv. Josefa s Jezulátkem a rodné obci ho věnoval  

Dr. Josef Kluger (1865-1937), v té době probošt klosterneuburského 
kláštera u Vídně. Barevný obraz sv. Františka z Assisi je darem členů 
3. řádu františkánů. Na levé straně kněžiště je sv. Anna s Pannou Marií, 
dar matek rapotínské farnosti. Protější dvě menší okna nad sakristií jsou 
zaplněna obrazy andělů provedených podle Rafaela. Vedle bočních ol-
tářů jsou dvě velká okna s motivy Matky Boží. Na evangelijní straně 
nese Bohorodička na klíně Ježíška, před nimi klečí sv. Antonín Paduán-
ský a líbá Jezulátku nožičku, pod tímto výjevem je obraz hrobu tohoto 
oblíbeného světce - náklady nesli jeho obdivovatelé. Největší pozornost 
věnoval Brachtel oknu na epištolní straně. Je v něm vyobrazení Panny 
Marie Hostýnské, které kostelu věnoval farář Antonín Sehnal, jenž se 
narodil nedaleko Hostýna a  je na tomto slavném poutním místě po-
chován. Na obrazu je korunovaná Madona držící na levé paži malého 
Ježíška, který svírá v levé ručičce svazek blesků, jež metá dolů na tatar-
ský tábor. Námět vychází z tradice, podle níž se na horu Hostýn uchýlili 
v roce 1241 křesťané před tatarskými hordami (Moravou tehdy ovšem 
prošli Mongolové) a před záhubou je zachránila Panna Marie. Brachtel 
nepochybně při popisu této vitráže vycházel z informací faráře Sehnala, 
který Říhově dílně ikonografickou podobu obrazu zadal. Bohorodička 
má na hlavě pod korunou krajkový šátek z ženského hanáckého kroje, 
který jí zahaluje ramena a pravou paži. Bůh suď, zda vinou zadavatele 
nebo zhotovitele došlo na koruně Bohorodičky k záměně moravské or-
lice za orlici slezskou. 

Ve dvou oknech za 
varhanami měly být 
obrazy krále Davi-
da a  sv. Cecílie, ale 
k  tomu již nedošlo. 
Barvami se tato jižní 
část kostela zaskvě-
la až v  roce 2023, 
kdy v ní byly osaze-
ny zábřežskou fir-
mou Bruštík vitráže 
s  rostlinnými dekory 
a  znaky Rapotína 
a  šumperského dě-
kanátu. 
Za zaznamenání stojí 

i mobiliář chrámu, který nebyl předmětem Brachtelova zájmu. V prvé 
řadě je to barokní křtitelnice s datací 1681 a pocházející z petrovského 
kostela sv. Maří Magdaleny. Pod kruchtou je umístěna dřevěná barokní 
skulptura sv. Jana Nepomuckého, kterou vytvořil rapotínský sochař Se-
bald Kappler (asi 1677-1750), jenž se ve službách Žerotínů podílel mj. 
na budování losinské zámecké barokní zahrady. Kappler byl pohřben na 

rapotínském hřbitově, takže se jeho prach nachází 
někde v prostoru pod dnešním chrámem. Ze starého 
kostela sv. Jakuba se zachoval také obraz sv. Floriána, který v roce 1862 
namaloval olomoucký malíř Franz Bsirsky (1815-1884). Mobiliář koste-
la doplnil svým obrazem sv. Maří Magdaleny i Karel Brachtel. 

Pozornost si zaslouží i  v  roce 
2018 restaurované sochy mo-
ravských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje, které stojí v arkádě 
u  vstupu do chrámu a  v  roce 
1879 je farnosti darovali man-
želé Johann a Magdalena Win-
terovi. Je otevřenou otázkou, co 
Winterovy k tomu vedlo. V ně-
meckém Podesní se tito světci 
po výtce české provenience 
nacházejí sice také v  zámecké 
kapli v Loučné, která je jim do-
konce zasvěcená, ale to bylo 
dáno tím, že vízmberské panství 
patřilo na konci 18. stol. cisterci-
áckému klášteru na Velehradě. 
Původní kostel sv. Jakuba měl 
ve věži dva velmi staré zvony 
– větší údajně z roku 1490 měl 

mít hmotnost 13 centnýřů (asi 
730 kg) a menší z roku 1496 
6 centnýřů (asi 330 kg). Obě 

tyto mimořádně cenné památky byly po roce 1869 barbarsky (jinak to 
hodnotit nelze) roztaveny a roku 1874 z nich Petr Hilzer z Vídeňského 
Nového Města odlil pro nový chrám tři nové zvony. Největší byl zasvě-
cen sv. Maří Magdaleně a vážil 882 kg, menší měl hmotnost 273 kg 
a umíráček 16 kilogramů. Maří Magdalénu zrekvírovala rakouská armá-
da 30. září 1916, menší zvon byl zabaven 28. září 1917. Po válce si 
farnost nejprve pořídila 17. července 1921 zvon o hmotnosti 270 kg 
a 8. září 1923 byla do věže zavěšena Panna Marie vážící 880 kg, což 
kostelní pokladnu přišlo na 32 000 Kč. Také tyto Boží nástroje padly 
za oběť válečným požárům - 15. března 1942 zrekvíroval Wehrmacht 
menší zvon a 25. března 1942 i Pannu Marii. K jejich náhradě došlo až 
v roce 1975, kdy farář Julius Žvak nechal Laetitií Dytrychovou v Brod-
ku u Přerova odlít zvony Nejsvětějšího srdce Páně o hmotnosti 300 kg 
a Panny Marie, který váží 490 kg. 
P. Antonín Sehnal se nezastřeně hlásil k  svému původu. Při sčítání 
lidu v roce 1890 do kolonky „Řeč obcovací“ uvedl „česká“. Čtyři roky 
předtím, 3. listopadu 1886, byl v  šumperských novinách Grenzbote 
napaden, že při pohřbu české-
ho sklářského dělníka pronesl 
dlouhou smuteční řeč v  čes-
kém jazyce. Autor noticky to 
pojal jako nebezpečně se šířící 
českou rozpínavost, přičemž 
kritizoval i  majitele sklárny, že 
toto počínání chrání. Redak-
ce novin však uveřejnila také 
dopis čtenáře, který mj. uvedl, 
že osočovat majitele továrny 
Josefa Schreibera je zlý úmysl, 
protože ten jako šéf vždy doká-
zal „udržet klid a mír mezi svý-
mi dělníky obou národností“. Je 
zřejmé, že oba tito muži přispěli 
k tomu, že Rapotín, na rozdíl od 
jiných obcí s převahou němec-
kého obyvatelstva, nečelil ex-
trémním národnostním různi-
cím, které nakonec vedly v roce 
1938 k rozbití Československa. 
Drahomír Polách

Loď s dřevěnými tribunami a kruchtou – foto J. Valchař 2014

Snový zimní snímek zvonu Panny 
Marie – foto K. Kocůrek asi 2012 

Obraz sv. Maří Magdaleny od Karla 
Brachtela – foto F. Kašík 2024

Část vitráže s Pannou Marií Hostýnskou - foto K. 
Kocůrek 2012 
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ZŠ a MŠ Údolí Desné

Macramé tvoření nadchlo
Loni v listopadu jsme uspořádali macramé tvoření pro ženy. Letos jsme 
se rozhodli akci zopakovat a ukázalo se, že loňský hojný zájmem nebyl 
výjimkou ani náhodou. I letos se nám tento rukodělný workshop zaplnil 
během chvíle. Opět k nám zavítali vzácní hosté, a to lektorky ze studie 
SoulSister z Ivančic u Brna, které se těmto bohulibým aktivitám věnují. 12 
žen se tak mohlo naučit a vlastnoručně udrhat závěs na zeď, do kterého 
si každá vplétala svá přání, radosti a možná také starosti. Těšíme se na 
příští ročník této zdařilé akce.
Veronika Sáblíková, 
Spolek rodičů údolí Desné

Turistické nedělní dopoledne 
s dětmi
Využili jsme poslední teplejší chvíle v našich horách a vydali jsme se 
s dětmi na výlet. Tentokrát jsme zvolili sice snadnou, ale i přesto krás-
nou trasu. Šli jsme ze Skřítku po červené do Sobotína. Ať už chodíme 
kamkoliv, velmi obdivuji naši dětskou skupinku za to, jací jsou kamará-
di, jak si po cestě hrají, povídají a objevují své přednosti i slabá místa. 
Ta jsou v  našich živo-
tech stejně tak důleži-
tá, jako naše přednosti.                                                                                                                                       
Těším se na další chvíle 
v přírodě. 
Za finanční podporu v roce 
2024 děkujeme těmto 
subjektům: Olomoucký 
kraj, obce Rapotín, Pet-
rov nad Desnou, Sobotín, 
Rejchartice, Vernířovice 
a  Vikýřovice, firma Reco-
vera Využití zdrojů a.s., 
firma PLATIT a.s., Nadace 
ČEZ. Moc si této podpory 
vážíme.
Veronika Sáblíková, 
Spolek rodičů údolí 
Desné

Keramika pro rodiče s dětmi 

Adventní výlet do Olomouce 

Vánoční nadílka v MŠ 

Mikulášská nadílka - Děkujeme SRÚD za financování balíčků pro děti. 

Skleněnka pomohla vytvořit 
rekord s vánočními hvězdami
Děti z mateřské školy Skleněnka se staly součástí nevšedního vánočního 
projektu. Společně se Spolkem Everest Vrbno se podílely na vytvoření 
českého rekordu v počtu vystříhaných vánočních hvězd s přáním. Dne 
22. listopadu se předškolní děti vydaly do Vrbna pod Pradědem, kde 
společně s ostatními účastníky projektu pověsily své výtvory na vánoční 
strom u Vánočního domu. Celkem se, i s přispěním naší mateřské ško-
ly, podařilo vytvořit úžasných 4145 hvězdiček, což je nový český rekord! 
Děkujeme tímto dětem i jejich rodičům za podporu a pomoc s hvězdička-
mi, neboť tím přispěli k zápisu do České knihy rekordů. 
Kolektiv MŠ Skleněnka

Fotogalerie 
ZŠ a MŠ Údolí 

Desné ZDE
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Smíšci zazářili 
na Loučenské vločce
Dne 29. listopadu zazpíval pěvecký sbor Smíšci pod vedením paní 
učitelky Olgy Kalinové a Ireny Kocůrkové na přehlídce dětských pě-
veckých sborů Loučenská vločka v Loučné nad Desnou. Naši žáčci 
zpěváčci ukázali to nejlepší, co mají ve svém repertoáru a zařadili 
se tak úspěšně mezi ostatní pěvecké sbory v okolí. Na večerním 
veřejném představení sklidili velký úspěch. Moc jim přejeme, ať se 
jim daří i nadále. 
Martina Galbavá

Za kouzlem Vídně: Adventní 
zájezd plný sváteční magie
V  pátek 6. prosince se vybraní žáci 8. a  9. ročníků ZŠ Petrov nad 
Desnou, v rámci výuky druhého cizího jazyka – němčiny, vypravili na 
nezapomenutelný výlet do adventní Vídně. Během celodenního výjez-
du měli možnost poznat nejen vánoční atmosféru města, ale primárně 
navštívit mnohé z jeho nejvýznamnějších památek.
Naší první zastávkou byl nádherný zámek Schönbrunn, který je jedním 
z nejvýznamnějších historických objektů ve Vídni. Žáci si prohlédli roz-
lehlý zahradní labyrint, kašnu, Gloriettu a celé okolí zámku. Poté jsme 
pokračovali do centra města, kde jsme navštívili katedrálu sv. Štěpána 
- symbol Vídně, obdivovali jsme impozantní architekturu Ringstrasse, 
což je okružní třída lemovaná významnými budovami, jako je Vídeňská 
státní opera, Albertina nebo Parlament. Prošli jsme skrz Hofburg, kom-
plex paláců, kde sídlí i mimo jiné prezident Rakouské republiky. V těsné 
blízkosti jsme ještě nahlédli do přilehlých stájí a v dáli jsme zahlédli i Li-
picány, koně pro vídeňskou Španělskou jezdeckou školu. 
Nechyběla samozřejmě procházka po vánočních trzích, které byly roz-
sety po celém městě. Největší a nejznámější trhy se nacházely na Rat-
hausplatz. My jsme navštívili trhy na Maria – Theresien Platz, kde si žáci 
užili tradiční adventní atmosféru, ochutnali vánoční speciality a zakou-
pili drobné dárky.
Výlet byl nejen kulturním, ale i vánočním zážitkem, který nám umož-
nil seznámit se s historií a krásami Vídně v tomto kouzelném období 
roku. Děkujeme CK Hornet tour za zajištění bezpečné dopravy, paní 
průvodkyni Kupkové za celodenní odborný výklad a všem účastníkům 
za vzorné chování. Velké DĚKUJEME patří Spolku rodičů údolí Desné, 
obcím Rapotín, Petrov nad Desnou a Sobotín za jejich štědrou fi-
nanční podporu. 
Zuzana nétková

Páťáci objevovali vesmír  
v Planetáriu Ostrava
Dne 28. listopadu byli žáci 5. ročníku na exkurzi ve třetím českém 
největším Planetáriu Ostrava. Žáci si mohli projít celé Planetárium, 
přečíst si zajímavosti o vesmíru, podívat se na skafandr astronauta, 
anebo se podívat, jak dochází ke vzniku tornáda. Součástí exkurze byl 
i sférický pořad, který žáky provázel po jednotlivých planetách a uká-
zal jim, co všechno lze vidět na noční obloze. Žáci si z exkurze odnesli 
krásný zážitek a spoustu nových informací.
Sandra Morávková

Mikuláš s čerty a anděly zavítal 
do naší školy
Čekání na vánoční svátky nám ve čtvrtek 5. prosince zkrátil příchod 
Mikuláše s čerty a anděli do škol i školek ZŠ a MŠ Údolí Desné. Žáci 
dostali drobné dárečky a  jako pokaždé přislíbili, že budou celý rok 
hodní. Mikuláš, čerti a andělé nás také provázeli celý den ve výuce. 
Pro děti jsme měli nachystané čertovské počítání, andělské dopisy 
a mikulášská moudra. Dětem se tento den, u některých i přes lehkou 
nervozitu, velice líbil. 
Za připravené balíčky pro děti děkujeme Spolku rodičů údolí Desné.
Veronika Šťastná

Omluva
Oprava textu – V  listopadovém čísle Rapotínských novin bylo v článku 
Pasování prvňáčků chybně uvedeno jméno pana starosty Petrova nad 
Desnou – správné znění je Radoslav Matoušek. Tímto se omlouváme.
ZŠ a MŠ Údolí Desné 
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Fotbalové střepiny
Remíza v okresním derby. Rapotín urval cenný bod na hřišti Postřelmova
Postřelmovští fotbalisté v krajském přeboru na vlastním hřišti nepotvrdili roli 
papírového favorita. Sobotní polední duel s trápícím se Rapotínem nakonec 
skončil remízou. Domácí se tímto pro letošek rozloučili se svým trávníkem. 
Na závěr podzimu ještě zajeli do Bělotína a dohrávku 7. kola následně ab-
solvovali v pátek 15. listopadu od 18:30 hodin „v azylu“ na šumperské uměl-
ce. Poté již následuje zimní pauza. „Byli jsme favoritem tohoto utkání a kluky 
jsem upozorňoval, že hosté přijedou s taktikou zabezpečené obrany. Můžeme 
především litovat toho, že jsme v první půli nedokázali pojistit svůj náskok 
a potom z ojedinělé akce soupeře inkasovali,“ konstatoval krátce po skončení 
sobotního zápasu postřelmovský kouč Zdeněk Pospíšil. Jeho svěřenci začali 
dobře a po necelé čtvrthodině hry se dostali do vedení zásluhou kanonýra 
Honzy Nimrichtra a zdálo se, že jsou na dobré cestě.  O chvíli později navíc 
Miroslav Rýznar orazítkoval tyč rapotínské klece, což bylo jen další vyústění 
domácí aktivity. Nevyužitá šance však mohla záhy domácí fotbalisty mrzet, 
neboť Rapotín z protiútoku srovnal krok, když Martin Jecu elegantně obešel 
gólmana a zakončil do prázdné brány. I nadále ale měli daleko více ze hry 
postřelmovští borci, byli více na míči, lépe kombinovali, jenže v koncovce se 
jim vůbec nedařilo. Ještě do přestávky zahodil slibně rozvíjející se akci rychlík 
Rýznar. Tentokrát dostal pas za obranu, šel zcela sám, na poslední chvíli mu 
však jeden ze soupeřových stoperů vypíchl míč. S optickou převahou vstoupil 
Postřelmov i do druhého dějství, leč bez kýženého efektu. Hosté s postupují-
cím časem srovnali hru a rozehrál se tak lítý souboj o rozdílovou trefu, která se 
ale nakonec nekonala… „Postupně jsme už hráli v určité křeči a po přestávce 
už jsme ani neměli nějakou pořádnou šanci. Rapotín byl za mě zatím nejslabší 
soupeř, na kterého jsme na podzim narazili, bohužel jsme mu věnovali bod,“ 
dodal smutně trenér Postřelmova. A zatímco domácí mohou mluvit o ztrátě, 
pro celek Jiskry má po katastrofálním vstupu do soutěže každý bodový zisk 
cenu zlata, o to více ze hřiště jinak v pohodě hrajícího Postřelmova. „Prvních 
osm mistrovských kol jsme doslova promrhali, navíc nás je málo, takže v této 
situaci je každý získaný bod dobrý. Soustředíme se především na domácí zá-
pasy, ale je dobré urvat i něco venku, což se dneska podařilo,“ hodnotil sobotní 
klání po závěrečném hvizdu přímo na hřišti hrající lodivod a zároveň kapitán 
Rapotína Petr Kobylík. „Domácí byli bezesporu aktivnější, byli silnější na míči, 
jednou nás musel podržet gólman, ale celkově jsme jim moc vyložených šancí 
nedovolili. My jsme pak spoléhali na brejky,“ líčil dále. „Každopádně je jasné, že 
tento kádr potřebujeme doplnit o dva až tři zkušené hráče. Naše kvalita není 
taková, jakou bych si představoval,“ dodal Petr Kobylík.
tJ Postřelmov – tJ Jiskra Rapotín 1:1 (1:1)
Branky: 13. Nimrichtr – 32. Jecu
Rozhodčí: Šteier – Konečný, Pekárek
ŽK: Nýdecký, Kocourek, Max, Matura - Pezzotti, Kobylík, Obšil
Diváci: 185
Postřelmov: Max – Jurásek, Šincl, Holan, Matura, Blaťák, Palatka (59. Janí-
ček), Nimrichtr, Kocourek, Nýdecký, Rýznar Trenér: Zdeněk Pospíšil
Rapotín: Machalický – Obšil, Kuděla (63. Mykolenko), Drozd, Jeřábek, Šev-
čík, Pezzotti, Žák, Kobylík, Jecu, Hudec Trenér: Petr Kobylík
Souboj ze dna tabulky pro Rapotín. Po výhře nad Čechovicemi už není 
poslední
Fotbalisté doposud posledního Rapotína zakončili letošní podzim v kraj-
ském přeboru sobotní domácí výhrou nad předposledními Čechovicemi. 
Se svým protivníkem si tak prohodili pozice v tabulce. „Pro nás to je straš-
ně důležitá výhra a dneska bylo opravdu jedno, jestli budeme hrát pěk-
ný fotbal. Chtěli jsme hlavně urvat tři body s tím, že každý nechá na hřišti 
opravdu všechno, což se myslím povedlo,“ oddechl si po závěrečném klání 
podzimu hrající trenér Jiskry Petr Kobylík. Domácím poté hodně pomohla 
sporná červená karta, kterou hosté vyfasovali v závěru první půle a celý 
druhý poločas se tak museli bránit v deseti lidech proti už jasně lepšímu 
Rapotínu. Přesto i v úvodním dějství měl tým ze Šumperska více ze hry 
a  daleko rušněji bylo před šestnáctkou Čechovic, domácí hráči se však 
dlouho nemohli prosadit v koncovce. „Kdo tady byl, tak musel vidět, ko-
lik šancí jsme měli už v první půli a co jsme schopní zahodit,“ žehral na 
koncovku rapotínský kouč. Hodně slibnou příležitost prohospodařil třeba 
Jeřábek, když sám před brankářem nezamířil přesně, později prosvištěla 
střela kanonýra Ševčíka jen těsně vedle tyče, aby si nakonec hosté sami dali 
smolný vlastní gól. Jen chvíli poté přišel již zmíněný inkriminovaný moment, 
kdy k překvapení všech přítomných vyfasoval stopku za údajné vulgarity 
na adresu sudího čechovický Filip Halouzka. Celé situaci předcházela žlu-
tá karta pro jeho spoluhráče a kapitána hostů Jana Šteigla. Po přestávce 
tak měl Rapotín jednoznačně navrch, většinu času držel míč na kopačkách 
a svou převahu stačil náležitě využít. Nejprve prošel po levé straně až do 
šestnáctky Jiří Ševčík, poslal míč do prostoru a dobíhající Adam Obšil jej 
pohodlně dopravil do prázdné brány. Následně sice měli tutovku oslabené 
Čechovice, skóre se ale záhy opět měnilo na druhé straně, když aktivní Ko-
bylík vysunul za obranu Ševčíka, jenž uspěl s přízemní střelou k tyči. Hrající 

domácí kouč potom krásně připravil i čtvrtý rapotín-
ský gól. Vysokým centrem přesně našel nabíhajícího 
Pavla Jeřábka, který se nemýlil. Poslední slovo přesto patřilo hostům, kteří 
potrestali hrubou chybu rapotínské defenzivy a zcela osamocený Jan Šteigl 
efektně přeloboval domácího gólmana na konečných 4:1. „Soupeř možná 
asi cítí křivdu, to nechci hodnotit, ale určitě jsme vyhráli zaslouženě, byli 
jsme tentokrát jednoznačně lepším mužstvem,“ doplnil závěrem rapotínský 
Petr Kobylík. „Nechtěl bych se vyjadřovat k tomu vyloučení, ale náš Filip 
Halouzka tam akorát řekl, ať se zvedneme, což bylo myšleno našemu týmu, 
bohužel rozhodčí to ocenil červenou kartou, což znehodnotilo celý zápas. 
Mohlo to být ještě zajímavé utkání, chtěli jsme se poprat o body, ale potom 
už to bylo dost těžké. Bereme tak další prohru, musíme však bojovat dál. 
Příští týden nás ještě čeká Jeseník, snad se ze současné špatné situace do-
kážeme vyhrabat,“ přidal ve zkratce své dojmy čechovický asistent Tomáš 
Novák.
tJ Jiskra Rapotín – tJ Sokol Čechovice 4:1 (1:0)
Branky: 38. vlastní (P. Šteigl), 51. Obšil, 56. Ševčík, 66. Jeřábek – 82. J. 
Šteigl
Rozhodčí: Milek – Svoboda, Aberle 
ŽK: J. Šteigl, Peka, Naicler
ČK: 41. Halouzka (Čechovice)
Diváci: 100
Rapotín: Marek Machalický – Šléška, Drozd, Jeřábek (87. Mykolenko), Šev-
čík (87. Michalko), Žák, Kobylík, Jecu (78. Bartoněk),Milan Machalický, Ob-
šil (69. Kuděla), Hudec
trenér: Petr Kobylík
Čechovice: Peka – Koláček, Klimeš (69. Walter), J. Šteigl, P. Šteigl (83. 
Šup), Halouzka, Zelina, Ráček (46. Naicler), Veselý, Jurníček, Racek                                                                                                                                            
Trenér: Lukáš Koláček

Další výsledky KP mužů „a“ – 5. liga
15. kolo Jiskra Rapotín : Velká Bystřice 1:3

Muži „B“ – Okresní přebor – 8. liga
1. kolo Oskava : Jiskra Rapotín 1:5
7. kolo Juventus Mohelnice : Jiskra Rapotín 3:0

Mladší žáci – okresní přebor
3. kolo Jiskra Rapotín : Vikýřovice 4:1

Starší přípravka – okresní přebor
3. kolo Jiskra Rapotín : Leština B 10:3

Mladší přípravka – okresní přebor
3. kolo Jiskra Rapotín : Nový Malín 18:10

Stříbro z Nizozemí skončilo 
v Rapotíně
O senzační zahraniční úspěch rapotínské sportovně střelecké komuni-
ty se postaral jeden z nejlepších zdejších střelců, šéftrenér střeleckého 
kroužku Lubomír Černý. Po účastech na zahraničních soutěžích dyna-
mické sportovní střelby v Polsku, Maďarsku a na Slovensku se tentokrát 
rapotínští sportovci vydali v  rámci neoficiální české výpravy do Nizo-
zemí. Ve dnech 23. - 24. listopadu se v National Airsoft Centru v Gel-
dermalsenu konalo otevřené mistrovství Nizozemí v  air-IPSC - Dutch 
OPEN 2024. Sportovně střelecký klub Rapotín vyslal své zástupce do 
věkových kategorií JUNIOR (do 18 let), REGULAR (18-50) let a SENI-
OR (50-60 let). Právě poslední zmiňovaná skupina byla pro zdejší klub 
nejúspěšnější. Jednalo se o  náročný dvoudenní závod v  hale, kde na 
střelce čekalo celkem 24 pestrých, jak technických tak velmi dynamic-
kých střeleckých situací. Sluší se zmínit, že Michal Drásal a nejmladší 
z výpravy - Ondřej Trunkát sklidili za své kvalitní výkony na některých 
stagích i potlesk svých soupeřů! Nejúspěšnějším byl však nakonec ten 
nejzkušenější z  výpravy, Lubomír. Ten totiž potvrdil vzrůstající kvality 
rapotínských sportovních střelců a v mezinárodní konkurenci vybojoval 
stříbrnou pozici v divizi STANDARD. A tak nejen v Geldermalsenu nyní 
ví, kde je Rapotín, a že tu máme kvalitní sportovní střelce. Především již 
po 4letém působení potvrdil SSK Rapotín ambice úspěšně vysílat své 
reprezentanty také na zahraniční soutěže, a to i díky podpoře Obce Ra-
potín a Olomouckého kraje.
SSK Rapotín


